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ПРОВАДЖЕННІ УКРАЇНИ

Постановка проблеми. Дослідження процесу активізації впровадження 
розробленої нами новаційної моделі інституту медіації в кримінальному про-
вадженні України зумовлено: міжнародно-правовими зобов’язаннями та поло-
женнями вітчизняних стратегічних нормативно-правових актів, які передбача-
ють створення альтернативних позасудових способів регулювання криміналь-
них конфліктів; потребами потерпілих в кримінальному провадженні; вадами 
традиційного кримінального провадження, зокрема, незначною кількістю та 
якістю кримінальних процесуальних дій, які були вчинені слідчими відносно 
потерпілих за кримінальними правопорушеннями невеликої, середньої тяжко-
сті та кримінальними правопорушеннями проти власності, на стадії досудово-
го розслідування (слідства). 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Значний внесок у дослі-
дженні вітчизняних засад консенсуальної моделі інституту медіації в кримі-
нальному провадженні, який заснований на концептуальному міжнародно-
правовому доробку належить В.В. Землянській, В.І. Галаган, В.К. Грищук, 
В.М. Куц, Ю.Нікітіну. Незважаючи на проаналізовані науковцями здобутки у 
досліджуваній проблематиці в науковій літературі, зокрема, у вітчизняних 
правників бракує системно-емпіричних досліджень, заснованих на вивченні та 
узагальненні потреб цільової аудиторії, до якої належать службові особи орга-
нів досудового розслідування та потерпілі у конкретному кримінальному про-
вадження. 
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Метою статті є висвітлення підсумків проведеного нами системно-емпі-
ричного дослідження потреб цільової аудиторії, до якої належать службові 
особи органів досудового розслідування та потерпілі у конкретному кримі-
нальному провадження, відносно активізації та шляхів впровадження розро-
бленої нами новаційної моделі інституту медіації в кримінальному проваджен-
ні України. 

Основні результати дослідження. Новоутворене (новосформоване) 
явище, процес матеріального чи духовного спрямування (призначення) зумов-
лює потребу в його апробуванні з метою одержання максимально істинної 
інформації відносно нього. Новоутвореному явищу притаманні ознаки актуа-
лізації, у новітньому філософському словнику актуалізація розгортається як 
«дія, спрямована на пристосування чого-небудь до умов певної ситуації, а у 
суб’єктивно-ідеалістичному вченні абсолютизація принципу діяльності й ото-
тожнення реальності з активністю суб’єкта» [1, с. 18]. У науковій літературі 
іноді без будь-яких застережень і обґрунтувань для атестації впровадження 
застосовуються поняття актуалізації та реалізації. Проте у філософії зміст цих 
термінів доволі чітко встановлений, так, зокрема, під актуалізацією мається на 
увазі поняття, яке позначає зміну буття, його перехід із стану можливості в 
стан дійсності [2, с.198]. Термін впровадження тісно переплітається із термі-
ном матеріалізація. Так, у «Новому тлумачному словнику української мови» 
зазначається, що поняття «матеріалізувати» означає «втілювати що-небудь у 
матеріальній, конкретній формі, уречевлювати» [3, с.585]. А в «Новому тлу-
мачному словнику української мови» пояснюється, що реалізувати означає 
«здійснювати, робити реальним, втілювати що-небудь у життя, виконувати 
завдання, плани тощо» [4, с.881]. Загальнонауковий аспект вирішення пробле-
ми визначення змісту поняття впровадження притаманний науковим дослі-
дженням у різних галузях знання – від історії й методології науки до окремих 
наукових теорій, так, «впровадження є розв’язанням об’єктивної суперечності 
між наукою і виробництвом шляхом його перетворення у внутрішню супер-
ечність власне виробництва » [5, с.28]. У сучасній довідниковій літературі 
реалізація розглядається як: здійснення наміченого плану, програми, проекту; 
відпускання продукції і одержання оплати за неї, перетворення майна, товару 
або цінних паперів на гроші; реалізація позики розміщення позики [6, с.483]. У 
філософському енциклопедичному словнику реалізація визначається як 
«перехід від покладання реального, тобто від припущення про те, що існуючий 
поза мисленням предмет, предмет у собі, протистоїть або може протистояти 
нам, до власного пізнання реального, тобто до пізнання того, що воно існує в 
собі, без протиставлення акту пізнання Реалізувати щось означає усвідомити 
реальність факту» [7, с.717]. 

Показником досягнення бажаного та фактичного ефекту є емпірична 
складова. Шлях до одержання такого ефекту детермінує активізацію процесу 
впровадження. Під терміном «впровадження» розуміють стан практичного 
використання прогресивних, новаційних ідей, винаходів, результатів наукових 
досліджень (інновацій). Впровадження прямо чи побічно вимагає кардиналь-
ної перебудови, перепрофілювання прийнятного, усталено-традиційного стану 



КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО

ЮРИДИЧНА НАУКА № 12(54)/2015

131

в будь-якій сфері пізнання та життєдіяльності з метою покращення (поліп-
шення) функціонування[8, с.154]. Впровадження інновацій завжди пов’язане 
із ризиком не отримання бажаних результатів та втратою і неповерненням 
вкладених майнових (матеріальних), людських, фінансових ресурсів та часу. 
Впровадження характеризується поступовим переходом традиційної системи 
до нової і супроводжується сумнівами та надіями відносно адаптивності та 
дієвості функціонування нової системи в сучасних умов. 

Процес впровадження складається із декількох етапів, зокрема, 
дослідного впровадження, виробничого впровадження та серійного впроваджен-
ня, що зумовлено досягненнями науки, інноваціями [9, c.14]. Запропонована 
нами, новаційна модель інституту медіації в кримінальному провадженні зна-
йшла своє практичне втілення у розробленому нами проекті Закону України 
«Про медіацію в кримінальному провадженні». Проект Закону України «Про 
медіацію в кримінальному провадженні» був розроблений із урахуванням: між-
народно-правових норм, стандартів та (сучасних дієвих програм медіації) [10, 
с. 77] досягнень у сфері відновного правосуддя, взагалі та інституту медіації, 
зокрема, нагальних потреб національної практики кримінального проваджен-
ня та побажань, міркувань, потреб цільової аудиторії, до яких належать пред-
ставники правоохоронних органів України та особи, які мають кримінальний 
процесуальний статус потерпілих у певному кримінальному провадженні. 
Наукове розроблення вищевказаного проекту Закону України «Про медіа-
цію в кримінальному провадженні» складає перший етап впровадження, 
який у подальшому підлягає сприйняттю та схваленню уповноваженими пред-
ставниками органів державної влади України задля наявності законних під-
став практичного створення та подальшого успішного функціонування. 

Вивчення потреб цільової аудиторії виявили нижчевикладені результати. 
Так, спостерігається низький рівень обізнаності уповноважених представників 
правоохоронних органів та потерпілих у відповідному кримінальному прова-
дженні відносно сутності, призначення відновного правосуддя, взагалі, та інсти-
туту медіації в кримінальному провадженні, зокрема, що в свою чергу зумовлює 
необхідність широкомасштабного навчання та поширення інформації відносно 
сучасних дієвих механізмів та моделей відновного правосуддя, які успішно 
впровадженні в правову систему провідних зарубіжних країнах та які мають 
схожі із вітчизняною правовою системою показники. Вищезазначена необізна-
ність слідчих з питань законодавчої регламентації відновного правосуддя істот-
но вплинула на параметри вибору оптимальних варіантів за підсумками анкету-
вання слідчих та потерпілих п’яти територіальних підрозділів районних управ-
лінь головного управління МВС України в м. Києві. Так, 64 % слідчих – респон-
дентів п’яти територіальних підрозділів районних управлінь головного управ-
ління МВС України в м. Києві не відомі сучасні міжнародно-правові моделі 
кримінальної процесуальної медіації та лише 35 % слідчих зазначили про те, що 
їм відомі деякі міжнародно-правові моделі кримінальної процесуальної медіації. 
Також, спостерігається дуже низький рівень обізнаності слідчих – респондентів 
відносно європейських стандартів в сфері політики внутрішніх справ та право-
суддя в контексті розбудови інституту медіації в кримінальному процесуально-
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му законодавстві Україні, оскільки лише 39% слідчих відомі вищевказані євро-
пейських стандартів в сфері політики внутрішніх справ та правосуддя, а 60% 
опитаних слідчих не мають жодного уявлення відносно європейських стандар-
тів в сфері політики внутрішніх справ та правосуддя. 

Спостерігається необізнаність про анкетованих респондентів відносно 
положень Рекомендації Ради Європи № R 19 від 15.09. 1999 р. «Про медіацію 
в кримінальних справах» [11] та положень Рамкового рішення Європейського 
Союзу «Про місце жертв злочинів в кримінальному судочинстві» від 
15.03.2001 р. [12], зокрема, 68% про анкетованих слідчих не відомі положення 
Рекомендації Ради Європи № R 19 від 15.09. 1999 р. «Про посередництво в 
кримінальних справах» та положення Рамкового рішення Європейського 
Союзу «Про місце жертв злочинів в кримінальному судочинстві» від 
15.03.2001 р., а 17% слідчих-респондентів взагалі ухилилися від відповіді на 
задане питання і лише 14 % слідчих респондентів заявили про власну обізна-
ність відносно ключових сутнісних положень Рекомендації Ради Європи 
№ R 19 від 15.09. 1999 р. «Про посередництво в кримінальних справах» та 
положень Рамкового рішення Європейського Союзу «Про місце жертв злочи-
нів в кримінальному судочинстві» від 15.03.2001 р. Вищевказані статистичні 
данні визначили компетенційну складову про анкетованих респондентів, що в 
свою чергу істотно вплинуло на кількісно-якісні показники проведеного анке-
тування, зокрема, відносно відповіді на питання «чи може медіація виступати 
в якості альтернативи традиційному кримінальному провадженню?», оскільки 
на дане питання 40% слідчих відповіли негативно (на противагу 39% слідчих, 
які відповіли позитивно, а 19% слідчих не змогли відповісти на це питання), 
що зумовлено не знанням основ відновного правосуддя і не правильним 
сприйняттям питання та навмисною підміною понять так як функціонування 
інституту медіації в кримінальному провадженні не виключає і не замінює 
функціонування традиційного кримінального провадження (Дивись Рис 1.1.). 

Рис.1.1. Узагальнені результати статистичних даних розроблені 
за підсумками анкетування слідчих та потерпілих територіальних підрозділів 

районних управлінь головного управління МВС України в м. Києві*

*Джерело: Розробка автора
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Потреби потерпілих в кримінальному провадженні, в першу чергу, спря-
мовані на одержання сатисфакції в повному розмірі + відшкодування мораль-
ної шкоди завданої кримінальним правопорушенням[13, c. 28]. При цьому, 
більшість потерпілих не одержують вищевказаних сатисфакцій та як наслідок 
не задоволені рівнем компетентності співробітників МВС України, що в при-
чинно-наслідковому зв’язку обумовлює високий рівень не довіри до традицій-
ного кримінального провадження і активізує високий рівень цікавості до 
інститутів відновного правосуддя (Дивись Рис. 1.2.). 

Рис.1.2. Узагальнені результати статистичних даних розроблені 
за підсумками анкетування слідчих та потерпілих територіальних підрозділів 

районних управлінь головного управління МВС України в м. Києві*

*Джерело: Розробка автора.

Виявлено нагальну потребу у впровадженні консенсуальної моделі 
інституту медіації в кримінальному проваджені, що детерміновано вадами 
традиційного кримінального провадження, зокрема, незначною кількістю та 
якістю кримінальних процесуальних дій, які були вчинені слідчими відносно 
потерпілих за кримінальними правопорушеннями невеликої, середньої тяжко-
сті та кримінальними правопорушеннями проти власності, на стадії досудово-
го розслідування (слідства). Так, лише: 11% про анкетованих респондентів 
потерпілих із 100 % потерпілих респондентів були повідомлені їх процесуаль-
ні права та обов’язки передбачені КПК України; 17% потерпілих із 100% про 
анкетованих потерпілих респондентів були повідомленні про обрання, зміну 
чи скасування щодо підозрюваного, обвинуваченого заходів забезпечення кри-
мінального провадження та закінчення досудового розслідування; 1% потерпі-
лих із 100% потерпілих респондентів мали змогу подавати докази слідчому, 
прокурору, слідчому судді, суду, заявляли відводи та клопотання, які були 
взяті до відома та враховані; 22% про анкетованих потерпілих із 100% потерпі-
лих респондентів за наявності відповідних підстав були забезпечені безпекою 
відносно себе, близьких родичів чи членів їх сімей, майна та житла; 12% про 
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анкетованих потерпілих із 100% потерпілих респондентів мали можливість 
вільно надавати пояснення, показання та мали можливість відмовитися їх 
давати; 16% потерпілих із 100% потерпілих респондентів мали можливість 
оскаржувати рішення, дії чи бездіяльність слідчого, прокурора, слідчого судді, 
суду в порядку, передбаченому КПК України без перешкод; 8% про анкетова-
них потерпілих із 100% потерпілих респондентів одержали відшкодування 
завданої кримінальним правопорушенням шкоди в порядку, передбаченому зако-
ном; 10% про анкетованих потерпілих із 100% потерпілих респондентів мали 
можливість безперешкодно знайомилися з матеріалами, які безпосередньо 
стосуються вчиненого щодо них кримінального правопорушення, в порядку, 
передбаченому КПК України, у тому числі після відкриття матеріалів в поряд-
ку передбаченому ст.290 КПК України, а також, безперешкодно знайомилися 
з матеріалами кримінального провадження, які безпосередньо стосуються 
вчиненого щодо них кримінального правопорушення, у випадку закриття 
такого провадження. При цьому, про анкетованими потерпілими респондента-
ми було заявлено, що їм створювалися перешкоди пов’язані із: наданням можли-
вості застосовувати з додержанням вимог КПК України технічних засобів при 
проведенні процесуальних дій, в яких вони бажали брали участь; одержанні 
копій процесуальних документів та письмових повідомлень у випадках перед-
бачених КПК України. Лише від 20% про анкетованих потерпілих із 100% 
потерпілих респондентів було негайно прийнято та зареєстровано заяву про 
кримінальне правопорушення, визнано їх потерпілими, при цьому, жодний із 
потерпілих своєчасно не отримував від уповноваженого органу, до якого він 
подавав заяву, документ, що підтверджує його прийняття і реєстрацію. 

Вищевикладений стан речей є неприйнятним для правової, демократич-
ної, гуманістично та соціально налаштованої держави та виявляє явну не пова-
гу до прав людини в кримінальному судочинстві та активізує нагальну потре-
бу в реформуванні традиційної кримінальної юстиції в бік впровадження 
«інституту медіації в кримінальному провадженні», оскільки концептуальні 
положення останнього в першу чергу покликані враховувати весь спектр 
потреб, інтересів потерпілого [14, c.49]. Нагальна потреба у реформуванні 
вищевказаної інституційної основи, також, обумовлена потребами потерпілих, 
оскільки 48 % про анкетованих потерпілих респондентів бажали б надати 
(довірити) медіатору (фахівцю в сфері відновного правосуддя), який не є спів-
робітником МВС України право на вирішення кримінальної справи. При 
цьому, 91 % потерпілих від мети покарання у кримінальному провадженні від-
носно їх самих бажають одержати сатисфакції в повному розмірі + відшкоду-
вання моральної шкоди завданої кримінальним правопорушенням. Одержання 
сатисфакції в кримінальному провадженні є основною мотиваційною складо-
вою активізації зазначеної процедури [15, c.15] (Дивись Рис.1.3).
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Рис.1.3. Рівень довіри потерпілих до співробітників МВС України відносно 
обрання міри покарання для правопорушника *

*Джерело: Розробка автора за підсумками проведеного анкетування слідчих та по-
терпілих територіальних підрозділів районних управлінь головного управління 
МВС України в м. Києві. 

Деякі кримінальні процесуальні аспекти регламентації процедури меді-
ації в кримінальному провадженні, які викладені в розробленому нами проекті 
Закону України «Про медіацію в кримінальному провадженні» в футуроло-
гічному аспекті практичного впровадження були вивчені за підсумками 
анкетування слідчих п’яти територіальних підрозділів районних управлінь 
головного управління МВС України в м. Києві, Так, 33% про анкетованих слід-
чих вважають, що начальник слідчого відділення за погодженням з Прокурором 
повинен вирішувати питання про направлення кримінальної справи на про-
цедуру медіації. Більше половини про анкетованих слідчих, зокрема, 59% та не 
значна частина потерпілих, зокрема, 35 % зазначають про доцільність застосу-
вання інституту медіації між потерпілим та правопорушником на будь-якій 
стадії кримінального провадження. При цьому, значна кількість слідчих рес-
пондентів (58% слідчих) та не значна кількість потерпілих респондентів (21% 
потерпілих) вважають за доцільне автономність функціонування служб медіа-
ції в кримінальному провадженні (69% слідчих) та підтримують думку про 
загальнодоступність та доступність на будь-якій стадії кримінального прова-
дження функціонування процедури медіації в кримінальному провадженні. 

Наразі, спостерігається не послідовність думки тих слідчих, які визна-
чають автономний характер функціонування служб медіації в кримінальному 
провадженні та натомість зазначають про підпорядкування служб медіації в 
кримінальному провадженні Міністерству внутрішніх справ України (такої 
думки дотримуються 52 % слідчих), при цьому, 43 % слідчих та 38% потерпілих 
не підтримують такої позиції, оскільки вважають принцип автономності 
визначальною правовою категорією, яка визначає особливий правовий та 
організаційно-правовий статус створення та функціонування служб медіації в 
кримінальному провадженні, які повинні бути в безпосередньому підпорядку-
ванні новоствореної Національної служби медіації в кримінальних справах, 
остання в свою чергу буде підпорядкована Міністерства юстиції України. 
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Створення Національної служби медіації в кримінальних справах має визна-
чальне практичне значення, яке активізує широкомасштабне використання 
аналізованого дієвого механізму та забезпечить надання послуг медіації в кри-
мінальних справах в усіх регіонах України, аналогічної думки підтримують 
52% слідчих респондентів на противагу 48% слідчих респондентів, які вважа-
ють, що послуги медіації в кримінальному провадженні будуть надаватися 
лише в деяких регіонах України, що обумовлено дефіцитом державного 
бюджету України. Заслуговує уваги думка слідчих відносно раціоналізації 
фінансово-економічних витрат, які активізують функціонування інституту 
медіації в кримінальному провадженні, так 19% слідчих вважають, що фінан-
сування таких витрат повинно провадитися «за рахунок правопорушників», 
така позиція заслуговує уваги, але на початковому етапі реформування мате-
ріальні ресурси правопорушників є недостатніми та в кінцевому наслідку 
детермінують загрозу досягнення основної мети реформування кримінальної 
юстиції. З метою не допущення фіаско необхідним вбачається акумулювання 
грошових коштів, як за рахунок правопорушників так і за рахунок вітчизняних 
централізованих та децентралізованих фондів-коштів. 

На сучасному етапі економічної та політичної кризи в Україні ми пого-
джуємося з думкою міноритаріїв, при цьому, вважаємо за доцільне зазначити, 
що реформування кримінальної юстиції в бік створення акредитованих 
публічних та приватних служб медіації в кримінальних справах не може про-
вадитися на етапі економічної, політичної стагнації та занепаду оскільки за 
таких умов одержить фіаско. Запропонований нами шлях реформування кри-
мінальної юстиції в бік створення та функціонування дієвих механізмів від-
новного правосуддя націлений на перспективу в майбутньому за умови ста-
більної економічної, соціальної та політичної ситуації в країні. Запропоновані 
нами кримінальні процесуальні ініціативи в аспекті активізації процедури 
медіації в кримінальному провадженні були охоче підтримані слідчими рес-
пондентами. Так, 44 % слідчих респондентів вважають, що процедуру медіації 
в кримінальному провадженні слід активізувати з моменту надходження ухва-
ли суду, чи постанови прокурора про направлення кримінальної справи на 
процедуру медіації в кримінальному провадженні. Слідчими респондентами 
(58% слідчих підтримали запропонований підхід) підтримано, запропоновані 
нами, законодавчі ініціативи, які обумовлені законодавчою регламентацією 
правового статусу та повноважень голови служби медіації в кримінальних 
справах, які в свою чергу, обмежуватимуться виключно розподілом процесу-
альних актів, контролем за своєчасним, повним, всебічним проведенням про-
цедури медіації в кримінальному провадженні та вчиненням інших законодав-
чо визначених повноважень. 

Окрім вищевказаного, спостерігаються різновекторні параметри оцін-
ки слідчими та потерпілими п’яти територіальних підрозділів районних 
управлінь головного управління МВС України в м. Києві деяких процесуаль-
них аспектів регламентації інституту медіації в кримінальному провадженні. 
Так, 77% слідчих вважають, що програми медіації між потерпілим та право-
порушником повинні провадитися відносно кримінальних правопорушень 



КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО

ЮРИДИЧНА НАУКА № 12(54)/2015

137

невеликої тяжкості, проти власності. При цьому, 80 % слідчих та 91 % потер-
пілих вважають, що програми медіації між потерпілим та правопорушником 
повинні провадяться у відношенні насильницьких кримінальних правопору-
шень невеликої тяжкості, які вчинені вперше неповнолітніми правопоруш-
никами.

Спостерігається серед респондентів не бажання поширювати аналізова-
ний інститут відновного правосуддя на тяжкі кримінальні правопорушення 
(79% респондентів виступили проти вчинення такої законодавчої дії). 
Різновекторність та не уніфікованість підходів слідчих спостерігається віднос-
но визначення підстав ініціювання процедури медіації в кримінальному про-
вадженні, так, 28% слідчих вважають, що до підстав ініціювання процедури 
медіації в кримінальному провадженні слід віднести кримінальні правопору-
шення невеликої тяжкості, 12% слідчих вважають, що підставою ініціювання 
процедури медіації в кримінальному провадженні повинні бути необережні 
кримінальні правопорушення середньої тяжкості, 15% слідчих вважають, що 
підставами ініціювання медіації в кримінальному провадженні повинні бути 
кримінальні правопорушення невеликої та середньої тяжкості проти власнос-
ті, 5% слідчих вважають, що підставою ініціювання процедури медіації в кри-
мінальному провадженні повинні бути кримінальні правопорушення невели-
кої та середньої тяжкості проти волі, честі та гідності особи, а 37% слідчих 
вважають що підставами ініціювання процедури медіації в кримінальному 
провадженні повинні бути кримінальні правопорушення: невеликої тяжкості; 
необережні кримінальні правопорушення середньої тяжкості; невеликої та 
середньої тяжкості проти власності; невеликої та середньої тяжкості проти 
волі, честі та гідності особи. Відношення потерпілих відносно підстав ініціюван-
ня процедури медіації в кримінальному провадженні, також, має різновектор-
них характер, оскільки 47 % потерпілих вважають, що така процедура повинна 
провадитися відносно кримінальних правопорушень невеликої та середньої 
тяжкості проти власності, 21% потерпілих вважають, що така процедура пови-
нна провадитися відносно кримінальні правопорушення невеликої та серед-
ньої тяжкості проти волі, честі та гідності особи, 17% потерпілих вважають, що 
така процедура повинна провадитися відносно кримінальних правопорушень 
невеликої тяжкості, необережних кримінальних правопорушень середньої 
тяжкості, кримінальних правопорушень невеликої та середньої тяжкості 
проти власності, кримінальних правопорушень невеликої та середньої тяжко-
сті проти волі, честі та гідності особи.

Практичне «виробниче» та «серійне» впровадження новаційної, консен-
суальної моделі інституту медіації в кримінальному провадженні, з метою 
вивчення подальших шляхів вдосконалення, підлягає періодичному апробу-
ванню в аспекті вимірювання ефективності майбутнього функціонування 
законодавства про медіацію в кримінальному провадженні.

Висновки. Дослідження процесу активізації впровадження розробленої 
нами новаційної моделі інституту медіації в кримінальному провадженні 
України виявили нижчевикладені узагальнення.
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Так, термін «впровадження» прямо чи побічно вимагає кардинальної 
перебудови, перепрофілювання прийнятного, усталено-традиційного стану в 
будь-якій сфері пізнання та життєдіяльності з метою покращення (поліпшен-
ня) функціонування. Процес впровадження складається із декількох ета-
пів, зокрема, дослідного впровадження, виробничого впровадження та серійного 
впровадження, що зумовлено досягненнями науки, інноваціями. Наукове роз-
роблення нами проекту Закону України «Про медіацію в кримінальному 
провадженні» складає перший етап впровадження, який в подальшому 
підлягає сприйняттю та схваленню уповноваженими представниками органів 
державної влади України задля наявності законних підстав практичного ство-
рення та подальшого успішного функціонування.

Впровадження інституту медіації в кримінальному провадженні України 
обумовлено: потребами потерпілих в кримінальному провадженні; вадами 
традиційного кримінального провадження, зокрема, незначною кількістю та 
якістю кримінальних процесуальних дій, які були вчинені слідчими віднос-
но потерпілих за кримінальними правопорушеннями невеликої, середньої 
тяжкості та кримінальними правопорушеннями проти власності, на стадії 
досудового розслідування (слідства).

Під час дослідження виявлено різновекторні параметри оцінки слід-
чими та потерпілими територіальних підрозділів районних управлінь головно-
го управління МВС України в м. Києві деяких процесуальних аспектів 
регламентації інституту медіації в кримінальному провадженні. Серед 
про анкетованих респондентів виявлено не бажання поширювати аналізова-
ний інститут відновного правосуддя на тяжкі кримінальні правопорушення, 
також, різновекторність та не уніфікованість підходів слідчих спостерігається 
відносно визначення підстав ініціювання процедури медіації в кримінальному 
провадженні.

Встановлено, що практичне «виробниче» та «серійне» впроваджен-
ня новаційної, консенсуальної моделі інституту медіації в кримінальному про-
вадженні, з метою вивчення подальших шляхів вдосконалення, підлягає пері-
одичному апробуванню в аспекті вимірювання ефективності майбутнього 
функціонування законодавства про медіацію в кримінальному провадженні.
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Аракелян Р.Ф. Деякі аспекти активізації впровадження інституту медіації в 

кримінальному провадженні України
У статті досліджуються ключові аспекти активізації впровадження інсти-

туту медіації в кримінальному провадженні України. Висвітлено підсумки проведено-
го нами системно-емпіричного дослідження потреб цільової аудиторії, до якої нале-
жать службові особи органів досудового розслідування та потерпілі у конкретному 
кримінальному провадження, відносно активізації та шляхів впровадження розробле-
ної нами новаційної моделі інституту медіації в кримінальному провадженні України. 

Ключові слова: процес впровадження, інститут медіації в кримінальному 
провадженні України, новаційна модель інституту медіації в кримінальному прова-
дженні. 

 
Аракелян Р.Ф. Некоторые аспекты активизации с целью внедрения инсти-

тута медиации в уголовном производстве Украины
В статье исследуются ключевые аспекты активизации с целью внедрения 

института медиации в уголовном производстве Украины. Освещены итоги проведен-
ного нами системно-эмпирического исследования потребностей целевой аудитории, к 
которой относятся должностные лица органов досудебного расследования и постра-
давшие в конкретном уголовном производстве, относительно активизации и путей 
внедрения разработанной нами новационной модели института медиации в крими-
нальном производстве Украины. 
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Arakelyn R.F. Some aspects of introduction the mediation institute in criminal 

proceeding of Ukraine
In this article are researched key aspects of introduction the mediation institute in 

criminal proceeding of Ukraine. In this article we have illuminated results of systemic 
empirical research regarding demands of target audience, which includes officers of 
preliminary investigation and victims in the criminal proceedings, which were connected with 
activation and implementation the innovation model of mediation institute in criminal 
proceeding of Ukraine. 

Keywords: implementation process, the institution of mediation in criminal 
proceedings of Ukraine, Institute of innovation model of mediation in criminal proceedings.
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